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György görög királyfi.

A Kréta szigeti lázongások arra birták Görög- 
országot, hogy György herczeget torpedó-hajó- 
hadával elküldje Kréta alá.

(iyürgy herczeget, a görög hajóhad parancs­
nokát mutatjuk be most olvasóinknak, aki a 
spártai herczeg czimet viseli, s erre bőven reá 
is szolgál úgy hatalmas, izmos termetével, mint 
vgvéb szellemi képességeivel. Abban a korban van 
éppen, amidőn a férfiút a iiatal- 
ság ereje és tüze sarkallja a 
dicsőségre való vágyakozásra: 
huszonnyolcz éves mult: 1868. 
június 22-én született s teljesen 
görög nevelésben részesítették 
királyi szülei. Apja: György 
király, a népszerű dán király­
nak. Keresztéinek, harmad­
szülött tia, aki 18 éves korában 
Anglia befolyásával került 1863- 
ban Görögország trónjára. Her- 
czegünk anyja szintén fejedelmi 
csahd sarjadéka: Giga, Konstan­
tin irosz nagyherczeg leánya.
A rög hajóraj parancsnoka 
(i y1 gy herczeg szintén felesé- 
ges ember már nehány év óta, 
s a német császár nővérét,
Zs<: at vette el, akit Battenberg 
■Sándor, a volt bolgár fejedelem 
akar! nőül venni. A trónörökös pár — mondani 
sete kell tán - nagyon boldog házasságban él 
s Házasságukból egy fiúcska is származott, a kis 
Gy "v herczeg.

, görög hajóhad parancsnoka széles látkörü, 
tanult és tapasztalt ember, ö kisérte 

ben az akkori orosz trónörököst, most 
muszka czárt világ körüli útjában, akit 

ja; ■ :i tartózkodása alatt orgyilkosságtól is meg­
int-•••tett.

görög fővárosból tengeri hadjáratára induló

Halai herczeget a görög nép kitörő lelkesedéssel 
üdvözölte és kisérte ki a pályaudvarhoz, sőt úgy 
ünnepük, mint aki az egykor oly hatalmas Görög­
ország régi fényét cs dicsőségét visszaküzdeni 
fogja.

A háboru esélyei kiszámithatlanok, kivált ha 
olyan szintere van mint Kréta, hol a vizen és 
szárazon való hadviselést egyaránt ki kell fej­

teniük az egymással szemben 
álló ellenfeleknek.

A görög nép ereiben még 
megmaradt az ősök hazafias­
sága és azok vére s valóban 
ókorba való képet mutat be im 
most a vén Európának, amidőn 
bátran halni kész, királyfit küld 
hadakozásra.

A Kréta szigetének tulajdon­
jogáért megindult bonvadalmat 
a két keleti állam: Török- és 
Görögország között aligha bírják 
tehát fegyver nélkül elsimít­
hatni az európai nagyhatalmas­
ságok, de az elvitathatlan, hogy 
Görögországnak feltétlenül több 
joga van Kréta szigetének tulaj­
donára mint Törökországnak, 
kivált ha tekintetbe veszszük 
úgy a vallásbeli. mint a nyelv­

ben való közösséget is.
Mily szerencse kiséri a nagy hadi vállal­

kozásra indult György herczeget útjában, azt a 
nemsokára bekövetkező legközelebbi idők ese­
ményei megmutatják. Annyi bizonyos, bogy a 
fejedelmi vérből származott fiatal, erőteljes, tett- 
erős herczeg működésével nem fog árnyat vetni 
elődei dicső múltjára s ha csak az európai 
nagyhatalmak meg nem akadályozzák hadvise­
lését, a hadi dicsőség rég nem látott sugarai 
süthetnek Görögországra.

György görög királyfi.
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Habom szele.
Hossza idők óta az egész Európa figyelme 

;i beteg Törökország leié van irányúba. Ennek 
az egykor hatalmas, most elerötlenedett biroda­
lommik legjobban fájó sebe Kréta szigete. Kréta 
szigete ugyanis török fenhatóság alatt áll, lakos­
ságának túlnyomó része azonban görög keresztény, 
akik az uralkodó törökökkel évtizedek óta ioh - 
tonos súrlódásban vannak. Igyekezetük az, hogy 
Kréta Görögországhoz csatoltassék és ez nekik 
1 s()7 ben sikerült is, amikor a keresztény felkelők 
folülkerekedtek a törökökön és az anyaországhoz 
való csatlakozásukat kimondták. Görögország ekkor 
is hatalmasan segítette őket kéz alatt. A török 
akkor sem tudta helyreállítani a rendet Krétában, 
úgy, hogy a nagyhatalmaknak kellett közbelépni, 
akik kényszeritették Görögországot, hogy hagyjon 
lel a krétai felkelők támogatásával. így került 
Kréta ismét török uralom alá. de daczára annak, 
hogy most már némi önkormányzati jogot is nyert, 
sehogy sem tudott kijönni a törökkel és kivált­
képpen azért nem, mert a neki megígért refor­
mok papirosán maradtak, a valóságban a mai 
napig sem hajtatta végre azokat a szultán. Egy­
mást érték a súrlódások, lázadások és lorradal- 
mak. melyek végre annyira elmérgesedtek, hogy 
most. sikertelen alkudozások után. visszatarthatat- 
lanul kitört a polgárháború Kréta török és görög 
lakossága között. A nagyhatalmak tétlenül nézték 
az irtó vallásháborút, anélkül, hogy egymástól 
való félelmükben hozzá mertek volna nyúlni a 
meleg gesztenyéhez. Görögország népe azonban 
felháborodott arra a hírre, hogy micsoda kegyet­
lenséggel konczolják fel a krétai törökök a sza­
badságukat védő görög keresztényeket s azt köve­
telte királyától, hogy vegye a nemzet oltalmába 
a krétai testvéreket, habár emiatt ujjat kellene 
is huzniok a török szultánnal.

Mig tehát a nagyhatalmasságok zsebredugott 
kézzel, suttogva tanakodtak egymás között, addig 
Görögország maroknyi népe nem sokat töpren- 
kedett, hanem egy szép napon éles kardot kötött 
oldalára az ifjú György királyfi, s fellobogozván 
hadihajóit, tengerre szállt Mohamed népe ellen. 
Lön erre a nagy hatalmasságok között nagy riada­
lom. Hogy azt a gordiuszi csomót, amit annyi 
hatalmasság nem birt kibontani, a csöpp Görög­
ország Nagy Sándorként kardjával vágja ketté: 
erre senki sem gondolt. S olyan zür-zavar, kap­
kodás keletkezett, amilyent még Európa nem 
pipált. Mi lesz, ha kitör a görög-török háború? 
Melyikhez fog huzni a nagyhatalmak egyike meg 
másika? Ki lesz velem, ki ellenem. Ezek voltak 
a főbenjáró kérdések, amelyek a nagyfejü poli­
tikusokat tűhegyekre ültették. De még minket is, 
akiknek kardot, puskát kell kezünkbe fognunk, 
vérünket ontanunk, ha ebben az átkozott keleti

kérdésben véleménykülönbség támad a nagyhatal­
mak között. Már pedig a keleti kérdésben az 
egyes nagyhatalmak érdekei különbözők és ellen­
tétesek. Eddig mindnyájunknak az volt az érdeke, 
hogy nyugalom adassék Törökországnak, hagy 
haljon meg szép csendesen magától, ugyis annak 
indult; azután majd megosztozkodunk rajta. Őriz­
tük is kegyetlenül a szegény törököt, hogy attól 
talán egy tüt sem lehetett volna ellopni, hanem 
azért egymást csak úgy falták benne az emberek. 
Hozzányúlni egyik nagyhatalom sem mert, mert 
tudta, hogy ezzel a többi örökségre leső vetély- 
társait uszítaná maga ellen. Most azonban akis 
Görögország nyúlt hozzá, hogy elvegye a gyenge
embertől Kréta szigetét.

Ha sorsára engednék György királyfi had­
járatát, annak az lenne a vége, hogy a török 
megverné a görögöt, lévén amannak hatszor annyi 
hadiereje mint emennek. Ezt pedig nem engedheti 
egyik keresztény állam sem. A béke érdekében 
az volna tehát a feladat, hogy az összes nagy­
hatalmak egyetértőén megakadályozzák a görögök 
meg a törökök összeütközését s Krétában csinál­
janak rendet közös erővel.

Ez meg is történt már, amennyiben a nagy­
hatalmak Krétát okkupáiták, hogy abban közös 
erővel csináljanak rendet. Azonban ma még 
mindig nem lehet megítélni, hogy a rendcsinálás 
közepette Kréta meg Törökország sorsán nem 
fognak-e összekapni a nagyhatalmak, melyeknek 
igazi színeit még ma sem ismerjük. A mai, lát­
szólagos egyetértés tehát minden pillanatban 
megbomolhatik s akkor egy fegyverdörrenésre 
lángba borul az egész Európa. Isten mentse meg 
ettől a mi szegény magyar hazánkat!

MI HIß A POLITIKÁBAN?

Országgyűlés.
A képviselőház a múlt héten a kereskedelmi 

tárcza költségvetésének tárgyalásával í'oglalko 
s ezt rövid érdemleges vita után be is fojezte. ha­
nyatló kisiparunk sorsával a képviselőház általah-ui 
rokonszenvesen foglalkozott s a miniszter is n 1 
jóakaratu Ígéretet tett. Az már maga is lépés, hooy 
a magyar kisiparosok helyzetét figyelemre méh ’ 
ták, de sajnos, még mindig nőm elég arra, h< 
kisiparunk bajainak rövidesen gyökeres orvosit', 
remélhessük. A pecsétet kisiparunk sorsára 
Ausztriával való kiegyezés jó vagy rossz megköv 
fogja ráütni. A kereskedelmi költségvetés letárgyal; a 
után a Ház nehány fontos tárgyú interpelláczió ■■ al 
is végzett s azután a földművelésügyi költségve 
tárgyalásához fogott.

Major Ferenc-z. A kisipar felkarolását ajánlj; 
kormány figyelmébe; a ezéhrendszer eltörlése a 
szabad ipar behozatala teljesen kiszolgáltatta a



FÜGGETLEN ÚJSÁG. (x. szám.): s;i7. február hó 21.

jj,t a gyáriparnak. Sürgeti az iparosok hitelv iszo­
nyénak rendezését, a vásár- s adóügy szabályozá­
si Zichy Jenő gróf az országos iparegyesületet veszi 
védelmébe Szemére Atilla bírálatával szemben s azt 
.pia|a. hogy 53 év óta minden praktikus alkotás az 
iparegyesület kebeléből indult ki. Dániel Ernő báró 
kva skedelmi miniszter Kossuth Ferónezezel szállván 
vitába, tagadja, hogy vám- és kereskedelmi szerző­
déseink károsan volnának megkötve. Elismeri, hogy 
il7 :l 70 ezer forint, melyet ez évi költségvetésbe a 
kisipar támogatása czimén felvett, kevés, de a pénz­
űn \i helyzetre is tokintettel kellett lenni. A fegyencz 
jjVir versenye csakugyan régi baj, ennek enyhítésé­
ül a kormány gondoskodni fog. A balesetek ellen 
való biztosítás intézménye most is fenn áll, ezt azért
nem akarta a kormány általánossá és kötelezővé 
tenni, mert közvetve mégis csak a munkaadókat 
terheli s így elriasztja a tőkét az ipari vállalatoktól.

A posta- es tavirda tételénél Thaly Kálmán szó­
lalt fel a postahivatalnokok érdekében, akik túl van­
nak halmozva munkával s megérdemelnék, hogy 
sorsuk javittassék. Felhozza, hogy a csomagszállítás 
drága s ajánlja, hogy a szállítólevelek árát 0 krról

krra szállítsák le.
Visontai Soma a telefon dijak leszállítását kí­

vánja.
Az államvasutak tételénél Berzeviczy Albert kí­

vánja. hogy a törvényhatóságok tanügyi közegei 
éppen olyan személyszállítási díjkedvezményekben 
részesüljenek, mint a közigazgatási tisztviselők.

A gépgyárak tételénél Marjay Péter kéri a mi 
nisztert, hogy vegye elejét azon gépgyári „vigéczek' 
űzőiméinek, akik kedvező ajánlataikkal behálózzák 
a gazda közönséget, s hasznavehetetlen, silány áruk­
kal szedik rá őket.

A tengeri hajózás tételénél Lukacs Gyula felhozza, 
In így vitorlás hajóállományunk 1870. óta, amikor 1.x 
vitorlásunk volt, IN', 3-ig 88 vitorlással csökkent. 
Hajózási törvényeinket az 1893. XXII. t.-czikk szabja 
meg. Határozati javaslatot nyújt bo, mely szerint 
ez a törvényczikk úgy módosítandó, hogy szabad 
hajózása tengerészetünk fej lesz the tővé váljék, amire 

Ernő kereskedelmi miniszter kijelenti, hogy 
a törvényezikk módosítását maga is szükségesnek 
tartja s cvégből Fiúméban már szaktanácskozmányt 
is hivott egybe.

Ezután Perczel Dezső belügyminiszter adott lé­
idétől Sima Ferencz interpellácziójára, ki amiatt 
vonta kérdőre a minisztert, hogy I adnag Andor fő­
ispán Pandovics Döme görögkatholikus lelkészt ön­
hatalmúlag csendőrökkel letartóztatta. A belügy­
miniszter válaszában bizonyítgatta, hogy X adnay 
jogával ólt, mikor Fandovicsot letartóztatta, mert ez 
ismételt felszólítására sem jelent meg a pénztár 
viz-válaton. A Ház persze tudomásul vette a választ. 
A -lagyar Folyam és Tengerhajózási Részvénytársaság 
téti lénél Rátkay László hibáztatja, hogy a dunai 
hajózásról nincsen törvényünk. A dunagőzhajózási 
tár-aság osztrák, pedig a helyi hajózást magyar lia- 
j- m társulatnak kellett volna juttatni.

A kislottó eltörlése. A lottó jövedékről szóló 
. évi XX-. t.-czikk módosításáról szóló türveny- 

. '.slat, benyujtatván, Polónyi Héza kifejti, hogy 
id az erkölcstelen alapokon alkotott kislutri eltör- 
íölött, de helyteleníti, hogy ehelyett behoznak 
nagyobb lulrit, az osztálysorsjátékot, vagyis, 
r a szegény osztályt már kiszipolyozták, ki 
ak szipolyozni a középosztályt is. A játékszen- 

ayi államilag is tápolják. A lottójövodék hasz-
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nát igyekezzünk pótolni más utón. igy például szál­
lítsuk le a kvótát. Pichler Győző. Az osztálysorsjáték 
még jobban kizsarolja a közönséget, mint a kislutri, 
mert az állam eddig 3 millió forint betét után élve­
zett annyi hasznot, amennyit ezután lti millió forint 
betéttel fog megkapni s ennek az összegnek fele 
külföldre vándorol, miután a kormány az osztály­
sorsjátékot franczia vállalatnak adta ki bérbe. Lukács 
László pénzügyminiszter azzal okadatolja az osztály- 
sorsjáték behozatalát, hogy ennek liijján a közönség 
az osztrák lutrin játszanék s minden betét Ausztria 
zsebébe folyna, anélkül, hogy ebből a magyar kincs­
tár is részesülne. (Tehát nehogy az osztrák kincstár 
zsebeljen meg bennünket, megzsebel a magyar is!)

A szabadsagharcz 50-ik évfordulója. Kossuth I V- 
rencz azt az indítványt terjeszti a Ház elé, misze­
rint határozza el a törvényhozás, hogg a- l*P-<ii. 
alkotmány létrejöttének és ezzel összekötve a szahadság- 
harcznak félszázados évfordulóját nemzeti ünnepnek te­
kinti és utasítsa a kormányt e nagy eseményekhez 
méltó ünneplésnek előkészítésére. Az indítványt 
csak később veszik tárgyalás alá.

III. Béla király hamvai Benyovszky .Sándor gróf 
interpellálja a miniszterelnököt, hogy Arpádházi ki­
rályunk, III. Mélának és nejének egy intézetben, 
ládában őrzött hamvait van-e szándékában a király 
dicső emlékezetének és a nemzet méltóságának meg 
felelően eltakarittatni.

A krétai forrongás. Kossuth Ferencz ismerteti a 
jelenlegi krétai helyzetet, kérdőre vonta a minisz­
terelnököt. hogy a megindult görög és török háborít 
által veszélyeztetve van-e az európai béke s ha igen, 
milyen állást foglal el az osztrák-magyar monarkia 7 
Bánffy Dezső miniszterelnök azonnal megfelel 
Kossuth interpellácziójára s bevallja, hogy a krétai 
események felől eléggé mélyrehatóan nincsen tájé 
kozva és ezt az egyet még az ellenzéki pártok is 
elhitték a miniszterelnöknek. Egyébiránt kijelentette, 
hogy az összes nagyhatalmak egyetértenek abban, 
hogy a görög-török bonyodalom simán intéztessék 
cl s az a híresztelés, mely szerint a katonai ható­
ságok az általános mozgósításról tanácskoztak volna, 
nem bir komoly alappal. A miniszterelnöknek meg­
szokott. jósdaszerü válasza annyira magán viselte a 
tájékozatlanság bélyegét, hogy az a felizgult hangu­
latot egyáltalán nem nyugtatta meg.

A földmivelési tarcza költségvetése. Mielőtt a 
parlamentnek a földmivelési táreza költségvetéso 
körül kifejlődött tárgyalását ismertetnek, röviden 
megjegyezzük, hogy az ez évi költségvetésben a föld 
mivelésiigyi miniszter a kiadások összegét 17,(K 
forintban, a bevételek összegét pedig 1(5,668.51)5 írt­
ban irányozta elő. Az idei költségvetésben tehát 
77-1.819 írttal több kiadás van előirányozva mező- 
gazdasági ez él okra. mint a múlt évben. Beismerjük, 
hogy a földmivelési miniszter sok hasznos - üdvös 

I intézkedést vett tervbe, de hogy ha a tervbe vett 
; intézkedéseknek csak telét is foganatosítani akarja 

— amire pedig a gazdák mai mostoha viszonyai 
mellett sürgető szükség volna — úgy a költségve­
tésben szükmarkuan felvett összegekkel ugyan ki 
nem jön, mert egyes igen fontos dolgokra olyan 
csekély összegek vannak előirányozva, amelyek 
mellett lehetetlennek tartjuk, hogy a földmivelési 
miniszter legjobb akarattal is sokat lendíthetne 

! ennek a szegény magyar mezőgazdaságnak a sorsán. 
I A tárgyalás során elsőnek Marjay Méter szólalt 

fel, aki kifejti, hogy a miniszter a mezőgazdasági 
■ válság enyhítése érdekében keveset tesz. A hitel-
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szövetkezetek fejlesztésére a költségvetésbe mit sem 
vett fel. A kisgazda jövedelméből csak alig bírja 
fizetni az óriási adóösszegeket s a kincstár még a 
dohánytermelési engedélyt is elvette tőle. Hosszab­
ban beszél a dohánytermelés bujáiról. Részünkről meg- 
jegyezzük, hogy a dohánytermélésünk az utolsó 
időkben óriásit hanyatlott s ennek oka egyedül a 
kincstár szükkeblüsége. amely a dohánymonopohum 
után a nagy nyereséget zsebrevágja, de arra nem 
gondol, hogy dohányunknak kiviteli piaczokat is 
biztosítson, sőt alacsony árban váltva be azt, mint­
egy kényszeríti a termelőket a közönséges dohány 
termelésére s mert ezt azután a külföldön nem veszik 
meg, következésképpen a kincstár mindig kisebbre 
szorítja a dohánytermelésre engedélyezett területet 
s a gazdáknak ezt az utolsó, még jövedelmező ter­
melési ágat is kiveszi a kezéből. Marjay ezután arra 
a következtetésre jutott, hogy a magyar mezőgazda­
ság bajainak legjobb orvosszere az önálló vám­
terület és önálló magyar jegybank lenne.

Az agrár-szocziálizmus. Semsey László a szocziá- 
1 izmus terjedésének meggátlására ajánlja, bog)- az 
állam kisbérieteket rendszeresítsen. Létesítendők 
hitelszövetkezetek is. amelyeknek kapcsán szövet­
kezeti magtárakat kellene felállítani. Taliian Béla. 
Védekezik az ellen, mintha ő azt javasolta volna, 
hogy az agrár-szoc-ziális mozgalmat szuronyokkal 
fojtsák el, de véleménye szerint még sincs jogosult­
sága annak, hogy a földmivelő nép sorsával elége­
detlen, mert p. o. az alföldi mezei munkások évi 
keresménye 300 frlra rúg, nem pedig 30 fiira, mint 
azt a szocziálisták kongresszusán mondották. Egy 
negyedtelkes gazda jövedelme 450 forint (?), nincs 
tehát oka panaszra. E pontnál rózsaszínűén látja a 
világot Tallián, de igaza volt, amikor azt mondta, 
hogy a munkásoknak szocziális mozgalmakra nincs 
okuk, mert a szerződés megkötése előtt úgyis mód­
jukban van magasabb munkabért követelni. Baj van 
ugyan, mert például a vizszabályozási munkák meg­
szűnése folytán előállott a munkabércsökkenés, de 
viszont a nép között is elterjedt a fényűzés, költe­
kezés s nem ismert munkáktól való irtózás. A cse­
lédlakások botrányos állapotán javítani kell, vala­
mint módosításra szorul a cselédtörvény is. Rendezni 
kell a mezőgazdasági hitelt s meg kell szüntetni a 
11. osztályú kereseti adót. Az izgató s gyűlölet mag 
v.it hintő szocziális sajtót pedig részesítsük a meg­
érdemelt büntetésben.

A túlterhelt gazda. Komjáthy Béla. A magyar 
államadók legnagyobb részét a földmives osztály 
fizeti; a gazdaterhek 1868 óta 260 százalékkal nö­
vekedtek, mig a jövedelme csak 50 százalékkal 
emelkedett. A jelzálogteher 206 millióról 1500 mil­
lióra emelkedett. Ily terhek alatt a középbirtokos 
osztálynak le kell roskadnia. A liitbizományokat 
törlöni kell. Elitéli a dohánymonopoliumot; azt a 
28 milliót, amit a dohánymonopoliumból kap az 
állam, bőven kárpótolná az önálló vámterület. De 
vámszövetségünk e monopólium eltörlését nem 
engeni. Ez a vámszövetség ezukortermelésünket is 
megbénítja, állatkivitelünk pedig valósággal az 
osztrák szeszélyétől függ. Juries Mihály az adókive­
tés helytelensége ellen kél ki. A börziáner pár nap 
alatt ezreket nyer és nem tizet adót; a gazda 6 frtos 
búza mellett nagy adót fizet. A búza aíaeaony árá­
nak okául azt mondja, hogy az orosz meg a román 
búzát alacsony vámtételek mellett eresztjük be, s 
hogy a börzén a papiros búzával leverik az árakat. 
Amiben Juries Mihály eltalálta az igazságot.
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József főlierczeg családjával és Fülöp orleansi 
herczoggel együtt a múlt hét óta fiumei kastélyában 
időzik, ahol a telet tölteni szokta. — Stefánia özv. 
trónörökösné szintén Fiúméban időzik.

Az erdélyi segédpüspök eskületétele. Gróf Majláth 
Gusztáv, az újonnan kinevezett erdélyi segédpüspök 
február 14-én tette le az esküt Bécsben Taliani érsek, 
nunczius kezébe. Az eskü letételénél Montagrini 
titkár és Loeatelli, a nunczius helyettese, segédkez­
tek. Az ünnepélyes szertartás után a nunczius az uj 
püspök tiszteletére ebédet adott.

Földmivelök kongresszusa Czegléden. Alig zajlott 
le e hónap elején a földmives munkások budapesti 
kongresszusa, most a földmivelő szoezialistáknak egy 
másik része tartott kongresszust Czegléden e hó 14, 
15 és 16-án a nagyvendéglő termében. Képviselve 
voll azon 52 község 100 kiküldöttel. A három na­
pos tanácskozás tárgyai voltak: a földmivelő mun­
kások mozgalma, azok helyzete és elfoglalandó ál 
láspontja, politikai jogaik, pártszervezkedés, továbbá 
a földmivelő munkásoknak foglalkozás szerinti szer­
vezkedése, a földmives kamarák és titkárságok fel­
állítása, a kubikmunkások és kisgazdák helyzete. 
Végül kidolgoztak egy aratási programúiét és nyári 
munkabér-szabályzatot. A három tanácskozás rend­
ben folyt le. s a nagy földmivelő város polgárai 
végig hallgatták a tárgyalásokat a nélkül, hogy 
osztották volna az ott kifejtett téves nézeteket. A 
czeglédi kongresszusról legközelebbi lapunkban lú­
gunk bővebben megemlékezni.

A budapesti vásárcsarnokok megnyitása, február 
16-án adták át a közhasználatnak a budapesti vásar- 
árucsarnokokat. Előtte való este nyolez órakor volt 
a várnháztéri központi vásárcsarnokban az ünnepélyes 
megnyitás, melyen nagy számban jelent meg a 
főváros közönsége; a hatóság tagjain kívül megjelent 
a megnyitó ünnepen a magyar kormány is. b-ától 
kezdve tehát megszűnt a székes-fővárosban az u. n. 
piaez utezai forgalom s a különböző élelmiszer 
árusok bent a csarnokokban a részükre kijelölt 
helyeken árusítják ezentúl czikkeiket. A fővá­
rosi fogyasztó közönség, sőt maguk az elárusítói is 
nagyon meg vannak elégedve az uj állapottal, m rt 
sokkal kényelmesebb dolog eladni és venni a ti- :a 
fedett épületekben, mint a szabad cg alatt.

Pogány világ Magyarországon. Ó-Becsc környi un 
a megtévedett s félrevezetett földmives nép kö At 
aggasztó mértékben terjed a pogányság, a mi a 
hivatalos nyelv felokezctnélküliségnek nevez. I g- 
utóbb O-Becsén mintegy 200 földmives jelentette -;e 
a főszolgabírónál, hogy kilép a katholikus egyl 

1 hói. A dolog nagy feltűnést keltett a városban.
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A balatoni halászok nyomora. Rossz idők járnak 
néhány év óta a derék balalonvidéki népre, Néhány 
évvel ezelőtt még kétszer lehetett szüretelni a Bala­
ton áldott vidékén és mind a két szüret világraszóló 
esemény volt. Nyáron a hires balatonvidéki bort 
sajtolták itt, télen pedig a halszüret jövedelmezett. 
Most pedig se bor, se hal. A szőlőt tönkretette a 
fillokszéra, az idei tél rendetlen időjárása pedig 
tönkretette a balatoni halászok legfényesebb remé­
nyeit. Nagy telet várt az idénre mindenki, a bérlők 
siettek beszerezni a hálókat és szükséges eszközöket, 
de ezeket a hálókat és eszközöket senki som hasz­
nálhatja, mert a fagyot túlságos gyorsan felvál­
totta a langyos idő, a jégpánczél megrepedezett és 
halászásról szó sem lehet. A Balatonban nem lehet 
halászni s vagy kétezer család kenyérkeresője van 
most minden kereset nélkül. A legöregebb halászok 
sem emlékeznek ilyen nagy téli ínségre, s bár a 
halásznép már teljesen kifogyott a száraz kenyér­
ből is, a kormány tétlenül nézi ezeknek az embe­
reknek a nagy nyomorúságát és semmiféle intézke­
dést sem lát szükségesnek a nyomor enyhítésére. 
Növeli a bajt az, hogy márczius 15-én kezdetét veszi 
a halászati tilalom és a szegény halászoknak még 
arra sincs kilátásuk, hogy hirtelen beálló szigorú 
időjárás lehetővé tegye a halászatot és ezzel az ő 
nyomorúságuk enyhítését.

Járásbiró fia a fegyházban. Múzsa József, Rózsa 
Iván egykori aradi járásbiró fia négy váltóhamisí­
tással és egy sikkasztással terhelve állott a napokban 
az aradi törvényszék bírái előtt. A szerencsétlen fiatal 
bűnös bevallotta tettét s a törvényszék két évi légy- 
házra ítélte.

A ruthénnek nyomorúsága. A verchovinai szegény 
ruthén nép akarva, nem akarva, kénytelen oda­
hagyni időközönkint a faluját s idegenbe menni 
kenyeret keresni. Többnyire Galíciába megy a férfi 
nép, ahol az erdőirtásnál foglalatoskodik nyomorú­
ságos napszám mellett. Pedig ez veszedelmes loglal 
kozás. Szeri-száma nincs az ottani erdőirtásoknál a 
baleseteknek. A napokban is több szerencsétlenség 
történt. Egy Buscsák Jakab nevű szinevéri ruthént 
a ledőlt fatörzs agyonütött. A szegénynek özvegye 
s három apró árvája maradt. A múlt héten három 
Ízben fordult elő hasonló eset.

A trónörökös legendája. Rudolf trónörökös bor­
zalmas vége óta hol itt, hol ott merültek fel szél­
hámosok, a kik a titokzatos halál miatt a népnél 
támadt mende-mondát felhasználva, magukat Rudolf 
trónörökösnek adták ki s egy pár napig vígan éltek 
a hiszékeny együgyü nép kontójára. így a múlt 
nyáron egy vándorlegény is azt beszélte Pap Mi­
hály né onódi majorosnénak, hogy ő Rudolf trón­
örökös. A majorosné azóta nem tudott nyugodni s 
hogy a lelkét megnyugtassa, elment Szalacsra az 
ottani javasasszonyhoz. Ez megerősítette őt hitében 
s hogy pár forintot csalhasson ki tőle, elhitette vele, 
hogy Rudolf trónörökös azóta 200 forintot küldött

a számára; a pénz a debreczeni adóhivatalnál van le­
téve. 1 ’apué nagy örömmel oda sietett s az adóhivatalnál 
követelte a 200 írtját. Alig tudták megértetni vele,hogy 
a vándorló legény is, meg a javasasszony is rászedte.

A ilélmagyarországi bányamunkások sztrájkja. Az 
aninai és resiczai bányamunkások sztrájkja ügyében 
Litsek alispánnak sikerült az au mai munkásokat 
ogyidőre megnyugtatni és f. hó lő án Resiczára 
utazott, ahol hasonló eredménynyel járt közben. A 
katonaság és csendőrség azonban még mindig a 
helyszínén van és Jak ab Ily főispán vezeti az intéz­
kedéseket. A főispán szeretne minden áron békés 
megoldást létrehozni, de kérdés, hogy meddig tart 
az alispán Ígéretei által megnyugtatott munkások 
békés magaviseleté.

A hratkovezei huszárokról, kik Diószeghy őr­
mestert iölkonezoiták, az a hír volt elterjedve a múlt 
héten, hogy a király megkegyelmezett nekik. A 
hii' nem felel meg a valóságnak. A négy huszárt a 
komáromi várból átszállítottak az aradi várbörtönbe 
s ez a körülmény adott okot a mende-mondára.

A Ferencz-csaíorna A Ferencz-esatoma tiszai 
torkolatát tudvalevőleg áthelyezik s ezért a iöldmi- 
velésügvi miniszter elrendelte, hog\ uj csatomaagat 
és zsilipet építsenek. Ezt a zsilipet két tolókapuval, 
egy támasztókapuval és zárószerkezettel látják cl, 
továbbá a megfelelő gépészeti berendezésen kívül 
eay ötven méteres vashidat és ogy kisebb mozgat­
ható vashidat fognak építeni.

Öngyilkos menyasszony. Csány szepesmegyei köz­
ségben megrendítő öngyilkosság történt. Szörényi 
Gusztáv mümalmi felügyelő Gizella nevű leány a, a 
kit csak két nappal ezelőtt jegyzett el egy nyitra- 
megyei hivatalnok, o hó 12-én délelőtt kiment <i 
temetőbe és édes anyja sírján agyonlőtte magát. 
Nem tudják, mi vitte a szép fiatal lányt a halálba, 
mert vőlegényét nagyon szerette.

Megakadályozott öngyilkosság. A Budapesten állo­
másozó hatodik gyalogezred egyik zenész-katonája, 
Zelenka György, vasárnapra viradóra a lánczhidról 
a Dunába akart ugrani. A közelben álló rendőr 
azonban idejekorán észrevette és visszarántotta a 
karfától az öngyilkosjelöltet, aki aztán sehogysem 
akarta megmondani elkeseredésének az okát se a 
rendőrségnél, se a kaszárnya ügyeletes szobájában.

A honvédmenházból. Az öreg honvédeknek gya- 
szuk van : febr. 14-én temették cl hosszas szenvedés 
után Pomp Péter baj társukat a Szent-ístván kór­
házból. A menedékháznak must 99 lakója van, a meg­
üresedett helyekre a napokban vették tol Csaszkó 
Ferencz hadnagyot, Koller István századost és Szabó 
Nándor tizedest, akik ma költöztek be uj otthonukba.

Hírek a csángókról. Robitsek dr. nagymarosi plé­
bános ismételt faradsága, támogatva a távoli ma­
gyarok kérelmével, megtenni gyümölcseit: a ma­
gyar közoktatási minisztérium magyar tanítókat ^ ad 
Hadikfalva, Istensegiis és Fogadj is ten számára. 
Molnár Géza andrásfalvi tanító a kosárkötést is la-
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nit ja, a miért az osztrák közoktatási tanács 50 Irtot 
adott részint vesszőre, részint jutalmul, lavaszszal 
elkezdik a háromosztályu iskolaépítését Istensegits- 
ben. -lói esnék egy kis pénz az esedékes kamatok­
ból, a Bukovinszky alapból és a főváros tízezer fo­
rintos alapítványából.
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Csikós kanczák aondozása.
Innen-onnan. I zsora-rád <‘<W milliomos 

ellen. Nagyváradon az ottani kir. tábla vad alá 
helyezte az aradi Neumann testvérek milliomos ezé- 
get Jakabífy Vilmos földbirtokos panaszára, a ki 
szorult helyzetében 120,tX>0 fit kölcsönösszeg íejeben 
eabonaneinüekben közel 300,000 irt fizetésére volt 
kénytelen magát kötelezni. I ken yérsütés
áldozata. Egerben Kajon József gyöngyös-patai 
gazda felesége borzasztó halállal múlt ki a világ­
ból. Kenyeret sütött, s a kemenczéből szikra pattant 
ruhájára, de csak akkor vette észre, mikor már 
lángba borult a ruhája. A szerencsétlen asszony erre 
irtózatos kiáltások között futni kezdett, s mikor utol­
érték s letépték róla az égő ruhát, már teste össze­
érett s pár óra múlva belehalt. — Méreykeverö 
asszonyok. Zsebely temesmegyei községben szörnyű 
bűnnek jöttek a nyomára. Legutóbb két oláh gazda 
gyanús halállal múlt ki s e miatt a bíróság vizsgá­
latot indított s kiderült, hogy a községben 18 oláh 
asszony mérgezte meg az urát. Most mind a 18 holt­
testet ki fogják ásni, hogy a mérgezést kétségtele­
nül megállapíthassák. -— Húszezer forintos ula- 
pitráni/. Az Eperjesen elhunyt eserneki és tarkői 
Dessewffy István végrendeletében húszezer forintos 
alapítványt tett az eperjesi ősi ág. ev. kollégium 
javára, melynek kamatait az intézetnek a Dessewffy 
családból származó növendékei kapják ösztöndijképen, 
ha pedig ilyenek nem volnának, akkor más erre 
érdemes növendékek. — Kitüntetett esendörör- 
mester. Nagy András nyugalmazott csendőr-őrmes­
tert. a gödöllői csendőrörs parancsnokát a király a 
közbiztonsági szolgálat terén kifejtett érdemeinek 
elismeréséül a koronás ezüst érdemkereszttel tüntette 
ki. — Börtön elöl Amerikába. Varaimon nagy 
feltűnést kelt Wallach Lázár ottani kereskedő szö­
kése, a kit hamis bukás miatt háromhavi fogságra 
Ítélt a törvényszék. Wallach Lázár azonban, mielőtt 
a jogerős végzést kézbesíthették volna neki, nővé­
rével együtt Amerikába szökött. — Öteenezer 
forint templom-építésre. Esztergomban Palásthy 
Pál czimzetes püspök, esztergom-egyházmegyei ka­
nonok Palást, hontmegyei községben 50 ezer forinton 
uj templomot építtet. A régi templomot lebontják.

A gazdaközönség hasznosan cselekszik, ha mag­
szükséglete beszerzésénél a forrást nagyon is meg­
fontolja. A tényleg megbízható fajazonos magvakat 
csak olyan óriási forgalmú czégeknél, mint p. o. 
Mauthnernél lehet beszerezni, mert az ilyen világ- 
ezégnek rengeteg nagy forgalma lehetővé teszi, hogy 
nagyon szerény haszonnal juttathassa a legmegbíz­
hatóbb vetőmagot a gazdának.

A legtöbb helyütt ilyen időtájban kezdődik a 
kanczák csikózása, miért is úgy a kanczák, mint a 
csikók mikénti gondozásáról nem lesz érdektelen 
röviden megemlékeznünk.

Elles után a kanezát gondosan kell ápolnunk; 
kerülni kell a hevítő takarmányok nyújtását pár na­
pig, mig a rendes állapot beáll. Legjobb kevés széna 
mellett némi ivóst adni. Sem ellés előtt, sem elles 
után nem ajánlatos a kanczákat bőven takarmá- 
nyozni, mert a kövér kancza teje nem tápláló. Any­
ucit kell csak adni, a mennyiből a kancza magát 
fentartliatja és a mellett csikóját is szoptathatja.

Némely kanczának a csikója hiányos tejelvá­
lasztás miatt gyenge; a tejelválasztás ivós takar­
mányokkal fokozandó mindaddig, mig a csikó magá­
tól megeszi a kis vályújába tett zúzott zabot; az ivós 
azonban ne legyen Írig, hanem pépszerü, mert a hig 
ivós következtében oly teje lesz a kanczának, mely­
től a csikó hasmenést kap. Czélszerü ezen ivósba 
erőtakarmányul naponta fél kg. zúzott olajpogácsát 
vagy zúzott árpát tenni, mely a tejelválasztásra jó­
tékonyan hat ; az ivós nyújtása után lehetőleg jó 
minőségéi szénát adjunk a kanczának.

Megtörténik, hogy akárhány bőtejü kancza csikója, 
daczára anyja bőtejüségének gyengén fejlődik; ennek 
az okaa tejben levő phosphorsavhiánya, mely hiányon 
később segíteni lehet, ha a csikó abrakjához némi 
phosphorsavas meszet keverünk (kapható minden 
patikában), s a melytől a csikó csontozata szemlá­
tomást fejlődik.

11a a csikózáskor még hidegek vannak, kerülni 
kell a csikóra való tekintetből a hosszasabb ideig 
való künntartózkodást, mivel a hideget a kis csikó 
megsínyli s a hideg vagy szeles, esős idő többet árt 
a csikónak, mint jó időben a hosszas menés. Azonban 
egy helyben tartani sem jó a csikót, mert mint minden 
fiatal állat, a csikó is mozgást kíván. A kanezát ellés 
utáni 9-ed napra ménhez szokták vezetni; ilyenkor 
többnyire felveszi a mént, de sokszor csak később 
veszi fel; ha a kancza megfedeztetett s a fogamzás 
beáll, igyekezni kell, hogy úgy tápláljuk a kanezát. 
hogy erejét fentartsa és csikóját is táplálhassa; 
ilyenkor a tejelválasztás csökken, sőt némely eset­
ben a tej minősége is gyengül, ezért igyekezni kell, 
hogy a csikó mielőbb elválasztható legyen.

A csikót 4—6 hónapos korában, midőn már jól 
eszik mindent, cl lehet választani; ez legczólszerübb a 
olyformán történik, hogy a csikót egy tágasabb 
helyre rekesztjük; ha több csikó van együtt azok 4 
egy kifutóba tesszük, jó száraz helyre, a hol a szél­
től lehetőleg védve legyenek, s ott jól bealmozu ic 
nekik; a csikó eleinte vágyik anyja után s ezen
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ehokesztetl helyről ki akar menekülni, tehát vigyázni 
kel!, hová rekesztetik, nehogy a csikó megsérthesse 
magát valamiben. A'kancza eleinte nyerit csikója után, 
sőt gyakran még menni sem akar a hámban, amikor 
inkább szelíden, mint erőszakosan cs durván kell 
bánni vele, mert ilyenkor a kanczát könnyen csökö­
nyössé tehetjük. Apránként azonban jó bánásmód 
mellett, a kancza elfelejti fiát s elszokik tőle.

Egyelni kell arra is, hogy munka után a kanczát 
előbb jól megjárassuk s kipihentessük, időt adva a 
kancza tejének, hogy a nyugalomban a tőgyben ki­
hűlhessen, mert hirtelen szopva a meleg tejet, a csikó 
hasmenést kaphat. Az elválasztásnál pár napig csak 
reggel és este, pár nap múlva csak este engedjük a. 
csikót szopni, mely módon a kancza is, a csikó is 
könnyebben szokja meg az elválasztást-

Az elválasztás előtt pár nappal, nohány napig 
száraz takarmánynyal tartandó a kancza, hogy a 
tejelválasztás csökkenjen s ha nagyon meggyül a 
teje, kissé ki is kell fejni. Ha a tőgy gyuladásba 
jön, a mi többször megtörténik— hideg vagy ólom- 
cezetes vizborogatást kell rárakni, mitől a gyuladás 
elmúlik, a tej pedig lassanként magától elapad. Néha 
az is megtörténik, kogy hamarább kell a csikót el­
választani a rendes időnél; ez esetben a csikót bő­
ven kell takarmányozni, mentői több zab-darát adva, 
melyből a legkönnyebben felveszi a tejben meglevő 
tápanyagokat. Kisgazdák és középbirtokosoknak, kik 
a kanczát nemcsak tenyésztési czélra tartják, ily- 
formán kell hogy kanezáikat gondozzák, a mikor 
kanezáikkal a rendes munkát is elvégeztethetik s jó 
csikót is nevelhetnek.

A kisgazda vetögépei.
Előbbi közleményeinkben megösmertettük t. 

olvasóinkkal a vetőgépek általános szerkezetét, most 
már lássuk, miként kell a vetőgépekkel jól dolgozni. 
Mint ismeretes a vetőgép működése abban áll, hogy 
a vetőmag a magládából kis nyílásokon át, a vető- 
tengelyre erősített vető korongokhoz folyik. Amint a 
gép előre megy, a vetőtengelyt a fogaskerekek for­
gásba hozzák s a rajta levő vetőkorongok a vető­
magot felmerik, s beleöntik a vetőtölesérekbe. Ezen 
a mag átesve, bejut a vetőcsoroszlyába, melynek orra 
a földön kis barázdát húz s ebbe a barázdába hull 
bele a vetőmag, egyenletes mélj're s egyenlő távol­
ságra egymástól. Amint a mag a barázdába bde- 
hullott, a barázda beomlik s eltemeti a magot. 1 er- 
n. -zetes, hogy homokos földön hamarább beomlik 
a barázda, mint keményebb agyagos talajon s a 
száraz földben is hamarább beomlik a barázda, mint 
a nedvesben. Éppen ezért kell azután a gép után va­
lami könnyű boronát-—megteszi La tövisborona is 
járatni, hogy elsimítsa szépen a csoroszlya által vont 
baiázdákat.

Mielőtt a vetőgéppel munkába állnánk, azt a 
vetésre elő kell készíteni, vagyis be kell állítani. 
E: u beállítás a közönséges vetögépeknél abban áll,
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hogy a vetőtengely végén levő fogaskereket, az illető 
vetőmag szerint kiválasztjuk s azt teszszük lel a 
vetőtengelyre. Ugyanis minden gyáros a vetőgéphez 
többféle fogaskereket ad, kisebbeket, nagyobbakat, 
melyekkel azután a vetőtengelyt gyorsabban vagy 
lassabban lehet járatni. Ezeknek a kerekeknek szá­
muk van és a vetőgéphez adott használati utasiiás- 
ban meg van jelölve, milyen számú kerék kell a 
vetőtengelyre a búzához, rozshoz, zabhoz, árpához 
tengerihez, lóheréhez stb. Természetesen a tengeri­
hez meg a lóheréhez nem lehet ugyanazon vetőko­
rongot alkalmazni, hanem a tengerihez a legszéle­
sebbet, lóheréhez a legszűkebbet kell a gépre erő­
sítenünk. Az újabb rendszerű vetögépeknél már nem 
kell kicserélgetni a kerekeket és korongokat, mert 
azokon olyan állító készülék van. hogy egy kézfo­
gásra be lehet állítani a gépet vetésre. A sortávol­
ságok beállítására, pedig minden vetőgéphez adnak 
egy állító mintadeszkát, melyre a vetőgépet hátsó kere­
keivel ráállitják s a csoroszlyákat a deszkán levő jelek 
vagy számok szerint könnyű szerrel be lehet állítani.

De tudni kell azt is. hogy mennyi magot vet 
cl a gép holdanként és ezt otthan az udvarban kell 
kipróbálni, olyformán, kogy a vetőládát megtöltjük 
maggal, azután a gép alá ponyvát terítünk s most 
a gépet alátámasztjuk, hogy a nagy kereket forgatni 
lehessen. Azután megforgatjuk azt például tízszer. 
Akkor lemérjük, hogy mennyi magot szórt a gép 
a ponyvára. Ila ez megvan, akkor megmérjük, a 
nagy kerék kerületét és a vetőgép szélességét a két 
nagykerék talpa között s a kerék kerületét meg­
szorozzuk a gép szélességével. Az igy kapott szám 
megmutatja, hogy egy kcrékíordulatnál mekkoia tei il­
letet vetett volna be a gép, ha járt volna. Ezt a 
területet tízszer vesszük s akkor megtudjuk, hogy 
erre a területre vetett volna a gép annyi magot, 
mini a mennyi a ponyvára lehullott. Most már csak 
azt kell kiszámítani, hogy hányszor foglaltatik az a 
terület az egy holdban s akkor annyiszor több ma­
got kell számítani egy holdra. De nem szükséges 
ezt som mindig kiszámítani, mert minden gepg\ti­
ros ad a vetőgép mellé olyan részletes és érthető 
használati utasítást, hogy abban pontosan meg van 
Írva, melyik kerékkel mennyi magot vet a gép a 
különböző gabonából egy hold földre.

Uavancsak abban a használati utasításban az 
is benne van, hogyan kell a gépet vezetni a földön. 
Mainapság általában úgy vezetik a vetőgépet, hogj 
a második fordulónál a gép kis kereke, vagyis a 
kormánykerék benn jár az első fordulónál maradt 
nagy kerék nyomában. A vetőgép beállításának és 
a vetőmag mennyiség meghatározásának anjih-io 
módja van, ahány féle a vetőgép s éppen azért őzi­
két itt egyenként leírni nagyon is hosszadalmas és 
hiábavaló lenne. Minden vetőgépnek meg van a 
maga kezelési útmutatása, melynek figyelmes elol­
vasás i után könnyű azt helyesen beállítani s vele 
jól vetni. '• ^porzón Fúl.
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A magyar gazdaszövetség az agraveszmék terjesz­
tése érdekében ismét nagyim ítosságu felolvasásokat 
rendez, l'gyanis február hó 21-én a pozsonyi gazda­
sági kaszinó meghivásása folytán gróf Karolyi Sán­
dor felolvasást fog tartani Pozsonyban a magjai 
gazdaszövetség feladatairól. A felolvasás iránt ország­
szerte nagy az érdeklődés. Ugyan ez alkalommal 
meg fogják alakítani a gazdaszövetség pozsonyvidéki 
választmányát is. Február hó 25-én pedig Xyitrán 
hiú' már másodízben felolvasást rendezni a gazda- 
szövetség. mely alkalommal gróf Zsdénski Hébert, az 

adóreformról, Bernül István pedig a börze reform­
járól fog felolvasást tartani.

A ragadós tűd öl ob kiirtásáról szóló, eddig érvény­
ben volt törvény módosítása tárgyában a földmi ve­
lős ügyi miniszter egy törvényjavaslatot nyújtott be, 
melynek értelmében ezentúl a hatósági rendeletre 
leöletni rendelt gyanús állatokért a tulajdonos a 
becsérték 900 »-át kapja, inig a fertőzés gyanúja alatt 
a szabályszerű becslés utján az államkincstár tulaj­
donába átment és leölés végett a vágóhidra hatósá­
gilag eltávolított szarvasmarháért az állat birtokosa 
a teljes becsértéknek, tehát teljes árának megfelelő 
kártalanítást kapja.

Idegen állatok egymáshoz szoktatása. Ha idegen 
teheneket egy istállóba egymás mellé állítunk, vagy 
egy istállóból! teheneket más helyre állítunk, tapasz­
talhatjuk, hogy azok sokáig nem szívelhetik egy­
mást, döfik, verik egymást s az erősebb a gyengébbet 
sokszor annyira leszorítja a jászoltól csupa irigység­
ből, hogy ahoz hozzá nem férhet s nem elletik.
E bajon igen egyszerűen lehet segíteni, még pedig 
akként, ha az ellenségeskedő állatok nyakát s mellső 
részeit pálinkával bekenjük s oly közel engedjük 
egvmáslioz, hogy azok egymást nyaldoshassák; a 
bek éné st elég egyszer, legrosszabb esetben kétszer 
megtenni s az előbb még oly ellenséges állatok 
ezentúl jól meg fognak férni egymással.

A vakandok távoltartása a kerti ágyaktól. A vak and 
tudvalevőleg hasznos állat annyiból, hogy 
ben élő s a növények gyökereit rongáló 
kát pusztítja; csakhogy e munkája közben össze- 
\i-sza turkálja a földet a növény gyökerei körül, úgy, 
hogy ezáltal sokszor nagyobb kárt okoz, mint a 
mennyi hasznot tesz. Ezért azután nem is szeretik 
a kertészek a vakandokat. Egy igen egyszerű mó­
don távol tarthatjuk ez állatkát a veteményes 
ágyaktól, anélkül, hogy azokat el kellene pusztí­
tanunk ; történik pedig ez olyformán, hogy egres 
ágakat vagy egyéb tüskés bokrok ágait apróra össze­
vagdalunk s azokat vetés előtt bekapáljuk a földbe 
A vakandok, ha egyszer megszurta magát, kerülni 
fogja az ily helyet.

Tudjátok-e, mi a Huta '
.1: a hajlék, hol születtünk, 
Hol a dajka altatóim 
Dúdol tg at ott ilott Illettünk, 
Hol az dlcácz lombja borul 
Ablak alatt az ereszre 
S io rsz alján csicsereg a 
\'diós farka vidám fecske, 

Bárhova visz Szerencsetek 
Ezt a hazát szeressétek!

Tudjatok-e, mi a haza é 
. 11 a: udvar, hol tipegtünk 
S gyönge kézzel a homokból 
. 1 rani/rárat építettünk.
Az a kis kert, hol virágot 
Kötözi lettünk bokrétába 
s bokretásan szenderegtünk. 
Bózsabokor árny ékóiba. 

Ihlrhora visz szerencsétek 
Ezt a hazát szeressetek!

Tudjátok-e, mi a haza 2 
.1: a templom, Isten háza. 
Hol a: ének szám gain szállt 
le lkünk föl a ínenngországba 
.1 led együtt imádkoztunk. 
S: öle.gyermek, test vér,rokon, 
Hallgattuk a pap beszédét 
S hit ragyogott az arrzokon 

Bárhova rísz szerencsétek 
Ezt a hazát szeressétek!

Tadjátok-e, mi a haza ' 
Kéklő hegyek koszorúja,
Hol a pásztor furulyáját 
Édes húsán fája, fája,
Hol a tölgyek mohos alján 
Kék ibolyák illatoznak. 
Gyöngyöket szár kristályvize 

zuhogó patakoknak. 
Bárhova visz szerencsétek 
Ezt a hazát szeressétek

Tadjódok-c, mi a házáé 
Délibábos arany róna,
Hol a szellő messze síkon 
Sárga kalász ringató ja.
Hol a népnek verítékét 
Iszsza be a föld göröngye, 
Kenyeret ad, áldást terem 
Manfaijának halló gyöngye 

Bárhova rísz szerencsétek 
Ezt a hazát szeressétek!

Tudjátok-e, mi a haza é 
Erdő, mező, berek, liget.
.1 mormoló habok közül 
Bánk mosolygó tündérsziget, 
Kárpátoknak büszke here.- 
.1 Tisza és Dana tája, 
Minden kiesi kis rögére. 
Árpád vére hullott rája. 

Bárhova visz szerencsétek 
Ezt a hazát szeressétek

a föld- 
rovaro-

Tudjátok-e, mi a haza ?
Az a játszóhely a dombon, 
Hol labdáztunk, keryetőz- 

tiink
J haza az édes otthon.
.1: a fala. az a város,
. I hol vesszőn lovagoltunk,
. 1: a határ, hol kalappal 
Tarkaszárnyu légikéi

fogtunk.
Bárhova visz szerencsetelf 
Ezt a hazát szeressétek !

Tudjátok e, mi a haza. ' 
Mindnyájunknak szent

höl csője.
<)seinknek pihentető 
Szép virágos temetője,
MindHyájunknak édes

anyja,
Híven ölel kebelére . . ■
Érte éljünk, ha kell haljunk 1 
Áldás minden porszemén 1 

Bárhova visz szerencséid; 
Ezt a hazát szeressétek

Púsa Lajos
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A tengerész családja
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Kréta szigete.
Kandia, magyarán mondva Kréta szigete, amely 

fiáé mostanság egész Európa figyelme fordult, s 
amelyre a görögöknek étvágyuk támadt, csak afféle 
pirinkó kis szigetországocska; nincs akkora sem 
mint a mi Bács-Bodrog vármegyénk. Az egei ten­
gernek azért mégis ez a legnagyobb szigete.

Tudnivaló, hogy az európai nagy hatalmasságok 
hadihajóikkal nem a kis kecskepásztor-országnak 
Krétának védelmére gyűltek össze, hanem azért, 
hogy halálát lessék és elősegítsék az egykor fél-Euró- 
pát rabigába hajtó, ma már haldokló, roskatag 
nagy ozmán birodalomnak melynek szemefénye volt 
mindig a kicsi sziget, Kréta. 11 ogx többet no említ 
síink, 300 évvel ezelőtt, mikor még a török uralom a 
tetőpontján állott, Kréta szigetéért a velenczeiek 
ellen vívott harczában 150 ezer emberét vesztette az 
ozmán : máz, horrv birtokába jutott, de n;mj \éiál­
dozatot hozott érette.

Máskülönben ez a kis szigetország, melyet a régi 
idők mesés korszakában az istenek országának 
neveztek a görögök, nem valami eldorádó ám. Nyu­
gati részén húzódnak végig a feliér hegyek, melyek 
aljában a nép nagyobbára ma is pásztoréletet foly­
tat ; különben a sziget éghajlata szelia s legfőbb 
terméke a szőlő, méz cs olaj ; a lakosság egy része 
foglalkozik szivacshalászattal is. Az egész országocska 
évi termése, amit kivitelre termel, ráférne egyszerre 
egy jókora tengeri hajóra. Minek is bántják hát
őket! _ ................

A sziget népe egyébként híven megőrizte máig
is ősi szokásait s amellett, hogy vallásos, szereti a 
szabadságot igen nagyon, sőt a parti részek lakói 
kalózok is. A szabadságszeretet re és az arra való 
féltékenységre az évszázadok kiállott viharai meg­
tanították ezt a maroknyi népet, mert hol a ge- 
nuaiak. hol a velenczeiek meg a törökök folyton vias­
kodtak a sziget birtokáért.

Kréta sziget hossza 200 kilométer, szélessége 
12 55 kilométer közt változik, lakosai közül 184,000
keresztény, 93 ezer mohamedán és mintegy 3000 
zsidó van. A sziget fővárosa Kandia, vagy görögül: 
Megalokasztron, mely magyarul: Nagyvárad-ot je­
lt -nt, ezenkívül van még 10 kisebb-nagyobb város 
i> szigeten, melyek lakosai leginkább ipar és keres­
kedéssel foglalkoznak, ők közvetítik a kelet és nyű­
im* közötti kereskedelmet.

Sok hercze-hurczára adott okot a kis sziget 
minden időben. A hagyomány szerint Minosz király 
idejében e sziget gyakorolta a fenhatóságot a többi 
kandiai apró-cseprő szigetek között. A görög hit­
rege mondja, hogy a krétai hegyekben valami Mino- 
taurusz nevű szörnyeteg rcttvgtette a lakosságot. A 
szörny ártatlan leányzókkal táplálkozott s Yhézeus 
•zörög hős elhatározta, hogy megöli a szörnyet. De 
nem talált reá a barlangban: Ariadne vezette őt 
egy fonál segítségével s ez később felesége lett a 
szörny felett győztes Thézeusnak.
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Kréta virágkorát akkor élte, mikor 1204-ben a 
velenczeiek kezébe került. A törökök többszöri kí­
sérlet után 1645-ben vetették meg ott a lábukat s 
azóta a török fenhatósága alatt van a sziget. 1824-től 
1840-igaz egyiptomi alkirály uralkodott Kréta fölött,de 
ekkor kénytelen volt a szultánnak átengedni. Jellemző, 
hogy a művelődésben elmaradt kis országban 1858-ban 
az adók miatt ütött ki a lázadás; s azóta kisebb- 
nagyobb mértékben folyton magán viselte a kis 
ország a forrongó kelet bélyegét; a legutóbbi iölke­
lések 1887. és 1889-ben történtek, s méltán el lehet 
mondani, hogy a régi hellének által boldogok szigeté 
nek nevezett kicsiny sziget, ma már ugyancsak rá­
szolgált a boldogtalanok szigete elnevezésre.

Ám hajtsák rabigába a nyugat hatalmas­
ságai, kössék gúzsba az egykor oly szabad krétai 
népet, de azért belőle a nemzeti önérzetet, fajszere- 
totet és a szabadság utáni vágyat kiölniük aligha 
fog sikerülni, mert két ezredévén ápolta o nép 
ezeket a jó tulajdonokat szivében.

Olvasóink köréből.
A. ,,Szétfoszló birtokok" ez. czikkünkre, mely a 

Bernét István szakavatott tollából lapunk 5. sza
mában jelent meg, egy buzgó olvasónk, Zekány
József a következő megjegyzéseket teszi. „Nézetem 
szerint nem elégséges a kisbirtokosok hitelének rendi- 
zést' n szövetkezetek utján, de emellett szükségesnek 
tartom, miszerint a pénzintézetek a gazdák hiteligé­
nyét oly módon elégítsék ki, hogyha a gazda p. o. 
20 ezer forintot vesz fel törlesztésre és 10 ezer fo­
rintot már lefizetett, hát akkor többé ne a húszezer 
forint után fizessen kamatot és törlesztést, hanem a 
fenmaradt tízezer forint után. Segítve lenne még a 
gazdákon a kamatláb leszállítása által is, hiszen 
most azzal a sok millió forint kamattal, amit az 
adós gazdák fizetnek, csakis a bankok gyarapodnak, 
mig maguk az adósság által túlterhelt gazdák nap­
ról napra sülyednek a végelszegényedés felé A A m 
a felszólamlás első részét illeti, arra megjegyezzük 
hogyha valaki p. o. 20 ezer forintot vesz lel ÓVA o-os 
törlesztésre, akkor mindaddig, mig az.egész kölcsön’ 
le nem törlesztette, évenkint egyenlő összegeket km 
fizetnie, mert ennek a kölcsönnek egész természete 
azon a számításon alapul, hogyha a kölcsünvcu- 
teszem fel 30 évi törlesztésre veszi fel a kölcsönt, 
hát akkor a kölcsön összeg és az utána számítaná-■ 
kamatok 30 év között megosztatnak s .az adós min­
den évben egyenlő nagyságú összeget fizet.

A kamatláb leszállítása mindenesetre óhajtandó, 
de erre csak a valutarendezés befejezése után lehet 
kilátás. Egyébként nem szabad figyelmen kívül hagy­
nunk, hogy a kamatláb az utolsó időkben meglehe 
lösen csökkent, s a pénzintézetek busás nyereség' . 
nem is csupán a pénz magas kamatoztatásából ma- 
gyarázandók ki, hanem abból is, hogy a pénztor 
galom rendkívüli élénk, amit a készpénz szükséglet 
emelkedése eredményezett.

Éh
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Képeinkhez.
A tengerész családja. Hetekkel ezelőtt tengeri 

Htjára indult a tengerész, a vizek fia, kétségben 
hagyván az érte remegő családját. Ezer veszély

fenyegeti a hajóst a tengeri útban, — elég egy-két 
pillanat, a vihar kitörhet s darabokra roncsolhatja 
a legszilárdabb hajót is. S vájjon, ha az elemek 
bősz játékának ellenáll is a hajó, ki tudja, nem-e
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esik áldozatául a rajta levő hajós néppel együtt az 
ellenség hadihajójáról eldördülő ágyú szapora gol.\ ói­
nak) Hisz nagy a háború szaga manap a tengeren, 
egyre-másra indulnak cl a l'ölfegyverzett hajók az 
öblökből. Ennek tudatával áll ki a kikötő márvány 
lépcsőjére az anya két kis gyermekével, aggódva 
várja a visszatérő családfőt, a szerető férjet es 
gondos apát. Ezt a jelenetet ábrázolja mai ' szép 
képünk.

Török kereskedők. Törökország bajával van tele 
a világ, de bármily beteg légyen is Mohamed biro­
dalma, jámbor muzelmánjai nem szakítják félbe a 
kereskedést, hanem megrakván magukat édességek­
kel. bűbájos ezikkekkel és a kelet különlegességei­
vel. nyakukba veszik a fél világot, bölcs nyugal­
mukat kietlen puszták hangtalansága és idegen nép 
zajongása nem zavarja meg, mert ahova szóin egei­
ket leteritik s azon török módra mcgülvén, rágjujt- 
hatnak esi bakjaikra, ott otthon érzik magukat, vágj 
ha nem otthon, legalább is Allah árnyékában. 
Képünk egy ilyen kereskedő karavánt tüntet tel, 
amint vándorlójuk közben a pusztaságon pihenőt 
tartanak.

Miért fel a halaitól ? Egy haldokló embert isme 
nősei avval vigasztaltak, hogy ne léljen a haláltól, 
hisz egyszer iígy is meg kell halni. „Igen, igen, 
feleié vontatva a haldokló, éppen azért félek, mert 
hogyha többször lehelni' meghalni, egy szikrát sem 
félnék.“

Lesz e háború ? „Alit gondol uramöcsém, lesz e 
háború ?“ —- „Rögtön megmondom, csak nézze meg 
bátyámuram, hány óra van most)“ - „íéltizen- 
kettőre.“ — „No akkor bizonyosan lösz, — otthon 
a feleségemmel.“

Alapos ok. Egy asszony panaszkodott a férjének, 
hogy a foga tűrhetetlenül fáj, a férj, miután meg­
nézte. azt mondta, hogy bizony a tógád egészen el­
romlott, mert a nyelvedhez közel van.

A <1 o m ti k.
Közli : Simuntl'y Góhor.

A betegsey nem számit. „Hány éves vagy)" kérdő 
az öreg czigánvtól földes ura) „77 éves“ feleié a 
ezigány, „de hogyha három évig nem feküdtem volna 
betegen, most éppen nyolezvan éves lennék.“

Vigasztalás Egy s;. ikácsné a vele szemközt jövő 
nagyságos asszonyt a forró levessel véletlenül leönti', 
s midőn ez a nagy fájdalom miatt jajgatott, igy vi­
gasztal á : „Nem tesz semmi, méltóságos asszony! 
nincs semmi baj, maradt még elég leves a kony­
hában.“

Furfangos kérdés. Egy marosmelléki tiszttartó 
egy pár órai járásra lakó barátjának kocsisa által 
egy szép harcsát küldött ajándékba, s midőn látta, 
In így semmit sem üzennek vissza, végre a kocsis 
kérdő) „Hátha azt kérdik, kaptam-o borravalót ? 
mit mondjak otthon ?“

Veszedelmes hasonlatosság Két ikernővér közül 
az egyik elhalálozván, az életben maradottal egyik 
közeli ismerőse összetalálkozván, kérdi tőle? „Ke­
gyed halt meg, vagy a nővére?"

Nincs rá szüksége. Kolera-járvány alkalmává 
egy lelkész inté hallgatóit, hogy ügyeljenek magukra 
nehogy a kolera reájok ragadjon, egy vén ezigány 
azt mondá: . Jaj instáloin, főtisztelendő ur! nem 
szorultunk mi a kolerára, hiszen éhen is megtudunk 
halni.“

A ezigány meg a patikus. Bemegy a furfangos 
ezigány egy gyógyszertárba, a hol a gyógyszerész 
egy beteges vézna ember azt kérdi tőle mi tetszik J 
Mire ő azt feleli: < Irvosságot akartam csináltatni, 
de ha jó orvosságot tudna csinálni a tekintetes ur, 
maga som volna ilyen beteges, s evvel gyorsan el­
távozott.

Uj hitfelekezet. Sorozás alkalmával egy szűk 
mellű czigányfiutól kérdik? Nem vagy te heptikus) 
Nem instáloin alásan, — mert én katholikus vagyok.

Tánczmulatságba való hívás. Azért jöttünk a ki 
gyelmotek igen böcsületos házához, hogy becsületes 
leányaikat eresszék el a mii becsületes tánczainkba, 
a hol egyet-kettőt lükkentenénk, aztán haza hökken­
tenénk.

Számrejtvény.

a, 2, a, 4.

U. A'.-tói.

1, 2. Megcsalódott szivet tölt cl.

-1, ;t. Reá ülhetsz, mert ülőhely. 

Kellemetlen zeneszói- ez,

Fülre nézve sértést szerez.

Ki értelem nélkül való,
Más cgyébbnek nem mondható. 

II. 7, ö. Nagyon hamar beáll télen,

1—8. Virágozzék, soká éljen!

1. 2, 8. 4.

Lapunk 7-ik számában közölt betürejtvény megfejtése:

„Franklin Benjamin" — „Hattyú".
Helyesen fejtették meg : Konethy Benő, Gulner LászV«

ifj. Ham* József, Thorn Margit, Eötvös Imre, Tenner Ján- 
Szetkó János, Jerusse Gábor, Füsti M. Sándor, Szekér Károly, 
Brindza Péter, ifj. Mészáros Lajos, Reich Gyula, Aizenprei'. 
Viktória, Möntska Károly, Tóth Imre, Stamheryer Lajosné.

‘
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LEVELES-SZEKRENY.

Mozgay Míha 1 \ urnák. A kérdezett vnjköpülő gépet, 
•grennelheti a Magvai- Mezőgazdák Szövetkezeténél 

Ii-zunél hirdetéseink között megtalálhatja). Tessék levél- 
M kérdést tenni a szövetkezet igazgatóságánál s a gép 
,ii megtudakolni, mert az iránt nem vagyunk tájékoz- 

: va. Cz. Gy. urnák. Felveszik : tessék belépését a 
szövetkezet igazgatóságánál bejelenteni. A kérdezett ka­
nális felől nem irta meg' mit óhajt tudni. - Varga József 
ii• 11;ik. Egyik sincs a másik ártalmára, miért is méliet is, 
kacsákat fs bátran tenyészthet. Ha a jég nagyon megverte, 
llelve megsértette az ágakat, legjobb, ha azokat egy 

- •miire visszametszi. - Bénák János urnák. 1895-ik évi 
termésű árpát használhat vetésre, de mindenesetre aján­
latos, ha a csírázó képességre előbb kipróbálja a magot; 
minden hizonynyal többet fog kelleni vetnie e magból 
ni int az 1 éves magból, nehogy a vetés ritkásan keljen. A 
kérdezett részvények megvásárlását nem ajánlhatjuk, mi­
ntán az egész vállalat szédelgésen alapul. Akar ily vesz­
vén veket vásárol, akár pénzét egyenesen az ablakon 
.mbja ki, az tökéletesen egyre megy. Putnoki Vendel 
untak. A vásárcsarnokokba küldendő baromfit tessek a 
gazdák vásárcsarnok ellátó szövetkezete“ (Budapest, 

„Központi Vásárcsarnok“) czim alatt lelkűideni. A szö­
vetkezet napi áron adja el itt. a baromfit, s az értök he­
ti i| vő pénzt S0 o kezelési költség levonásával megküldi 
(lnnék. A szövetkezetben teljesen megbizhatik. Kovács 
Pál urnák. Az arankát, ha már egyszer elterjedt, nagyon 
hajós kiirtani; legjobb, ha a foltokat jó melyen felássa, 

felásott területet beborítja szalmával s ezt meggynjtja; 
ha első alkalommal nem használ, ngy ismételje meg ezt 
az eljárást. — Eötvös Imre urnák. Szükséges, hogy egy­
letük alapszabályait jóváhagyás végett a beliigyminisz- 
i •■riumlioz heterjeszszék. — Sz. Gy. urnak. A verseket 
megkaptuk, majd meglátjuk, hogy befognak-e válni. — 
V. S. urnák. Némi átsimitás után közölni fogjuk, hanem 
■i.is ezimet adunk neki. Reméljük, nem lesz kilogása ■

Still József urnák. Ha az iskolát a község tartja lenn.
\ mvis nem állami kezelés alatt van. bizony a község 
vádaskodása tárgyát kell képeznie akut csináltatasnak.

Ifj. Tausz Mór urnák. Szarvas. Hogy a márvanylapou 
mtromié által okozott folt mivel vehető ki. azt nem Imi­
nk. de megmondja azt akármely kőfaragó mester. — Ifj 

Kovács József urnák. Az az összeg, a mit Magyar­
áz híg udvartarási költségek czimen 189< -ben fizet.4.H50 IIIh i 
intőt tesz ki. A kvótát nem a németnek fizetjük, hanem 

z oÍvféle lizetség. mely abból folyólag merült lul, hogy 
Xiisztriával közös monarchiát képezünk s Így közös ki­
öli saink is vannak. A kvótafizctvshez mindkét allam az 
íj lók arányában járni hozzá. Eddig e közös költséghez 
,i v járultunk hozzá, hogy minden száz torint kiadásból 

. öriiibeliil öl frtot fizettünk, a többit Ausztria fizette, 
'őst azonban többet követel tőlünk Pedig biz cleg nagy 
.- az összeg most is amit kvóta czimen fizetünk és pedig 
-U7. évre reánk esik a rendes közös kiadásokból 
i.ss 1.803 frt. a rendkívüli kiadásokból meg G.8ÍW 886 Irt.

Verik Gergely urnák. A gépekkel való mesterséges 
gkészitést nem ajánljuk, miután az ezek előállításához 
oikséges gépeK százakba kerülnek, hz tehát oly drága 
észitési mód s amellett oly szakbeli jártasságot kíván 
1 /.elés dolgában, hogy már ezért is azt tanácsoljuk. 

■ 1 Íjon el szándékától.

Kis lutri húzása.
Február 13.

Budapest 30 54 78 53 33
Temesvár 35 57 30 66 23

Fehn’uár 17

Praga 51 17 46 44 60

Budapesti piaczi arak.
Budapest, február hó 20-án.

Gabona. (Arak métermázsánként értendők.) Búza 76—81 kg. 
tiszavi/léki 7.00 írttól 8.35 írtig, pestvidéki 7.85 írttól 8.30 írtig, 
fehérmegyei 7.85 írttól 8.10 írtig, bácskai 7.95 írttól 8.40 írtig, 
bánsági 7.05 írttól 8.30 írtig.

Rozs 70—72 kg. 6.35 írttól 6.50 írtig.
Árpa: takarmánynak 60—62 kg. 4.10 forinttól 4.45 írtig, 

égetni való 62—64 kg. 5.20 írttól 5 90 írtig, sörfőzdéi 64—66 7 _ 
6.50 írttól 8.00 írtig.

Zab 39—41 kg. 5.90 írttól 6.35 írtig.
Tengeri 78—82 kg. 3.81 írttól 3.82 írtig.

Liszt ára 100 kg.-ként.
Sz. 0 1 2 3 4 5 6 7

1 -A .70 13.4(1 12.90 12.40 ÍÍ.90 11.40 10.80 9.20 6.50

Buzakorpa, linóm 3.30-5.10, durva 3.40—1.90 frt zsákkal együtt.
Egyéb magvak : vörös lóhere 37—52 frt; luezerna 10 55frt; 

mák 20—23 írt; bab fehér nagyszerűii 6.25—7.25 írt, törpe 
7.25—7.50 frt, tarka 6.25—6.50 írt, lencse 8 —15 frt, borsó 8..30—9..»o 
forint, köles 5.25—5.75 írt, kendermag 6.75—7.25 frt, repep- 
11.50—12.50 frt.

Marhavásár fizetnek páronként: tbmn-inlö jaws ........... ..
300—350 írtig ; középminöségüért 240—300 írtig ; gyenge mm— 
cégűért 110—180 írtig ; In:ott magyar ökörért mm.-ként élősúlyban 
28—30 írtig, hízott tarka ökörért 25—30 írtig. Fejőstehén, magyar 
fajta 7U-- 90 írtig, tarka 90—150 írtig darabonként. KG Imjij"
1 kgr. élősúlyért űzetnek minőség szerint 37 — 4 1 krt. 1 <»>••'/ 
borjú 1 kgr. hussulvért fizetnek 54—62 kr.

Juhvásár: hizlalt ürít páronként 16.00—18.00 frt, feljacitoit 
juh 10--11 frt, kiverő juh 7.00—9.00 frt. kecske 6 • Irt.

Sertésvásár. (Kőbánya.) 100 kgr.-kint élősúlyban V „ és 
45 kgr. levonás az életre. Elsőrendű 300—380 kgr. nehéz ser­
tésért 4 71Á, —48> 1 kr., vidéki sertés könnyű párunk int 250 kilóig 
46—49 kr.*

Baromfivásár. Lúd páronkint 3.60—5.50 forintig kacsa
1.80— 2.80 írtig, tguk 1.20—2.00 írtig csirke 85 kr.-től 1.30 írtig. 
kapjam 1.30—2.40 írtig, pulyka 2.80—5.00 írtig.

Takarmány vásár. Réti széna 2.00 -2.60 írt, muhar 2 2
forint, zsupszalma 1.60—1.80 írt, alomszalma 1.30—1.40 frt.

Vegyesek. Tojás forintunkéit 46—4, darab, s-.aiotma l: 
k rajezár. Vaj la. 80—160 kr., Ha. 70—120 kr. Olvasztott vaj 
60--100 kr. M« sárga csurgatott 32—33 kr. \ ins:k 1 • ><> — 1 .>4 kr.. 
burgonya sárga 2.00, rózsa 1.80, közönséges 70—80 kr.. papi ika 
20—19 írtig, hüvelyes paprika 26 írt nirtermázsankim:

Miitrágyák. A Hungária részvénytársaság lioli jelentése a 
Független Újság részére. Szuperfoszfát 1, -•19" , vizbm "hllmUi 
foszforsav-tartalommal 21—23 kr. Antóniák szuperfoszfát 10—12" 
vízben oldható foszforsav és 3—5" „ légenytartalommal 4.50- -:>.<*1 
forint. Chilisalétrom 95" „ salétromsaváé nátron-tartalommal
10.80— 11.20 frt. Az árak a feltüntetett sulyogységek szerint 
teljes kocsirakományok vásárlásánál bérmentve az egyes köze- 
lehb vagy távolabb fekvő vasúti állomásra szállítva értendők. 
Fizetési feltételek megállapodás szerint.

Bürök. Ökörbőr száraz 100 kgkent ,6—84 frog, tehén 
szára: 75—82 frt. Nyers ökörbőr (20 kg.-tól 45 kg.-ig) 2, —11 
írtig, tehénből‘ nyers (20 kg.-tól 4-> kg.-ig"! 31—-•' Írtig.

» részvény-társulat o
GŐZCSÉPL ÓINK

a tökéletesség legmagasabb fokán állanak

Magyarország legnagyobb és egyedüli
gazdasági ?épgy áru,

mely a gazdálkodáshoz szükséges
MT összes H

(razdasájzi gépeket g-yartja.

Réssletes árje«ryasóleltei 
Vh szak ha vágó felvilágosítással díjmentesen szolgálunk.

Kérjük minden kérdéssel bizalommal hozzánk 
fordulnif készséggel adunk kimerítő és felvilágo­

sító választ.
C Z I Ml

ELSŐ MA6Y. GAZDASÁGI GÉPGYÁR RÉSZV
________BHP4PESTEV _______

figyelni tessék.

Első iaíjar pzflasáni 
< Vj
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BUDAPESTEN, Vili. kér., József-körut 8.
Alakult 1SÍM. évben.

KInuk Teleki Géza gróf. Alelnök : Csávossy Béla. Igazgatósági tagok : Amliássy 
Géza gróf. Bujanovies Sándor. Dessen flfy Aristid, Komjáthy Béla, Péchy Tamás, 
l’iisjiöky Emil, Kubinek Gyula, Szvutkirályi Kálmán, Szllassy Zoltán, S/.ónji 

Zsigmond, Sztáray István gróf, Teleki Sándor gróf.
Vezérigazgató: Szunyi Zsigmond.

Az Országos Magyar Kölcsönös Biztositó Szö­
vetkezet a gazdaközönség általános elismerése szerint híven 
megfelel hivatásának : folyton fejleszti a reformokat, melyeket a 
gazdaközönség évek óta sürgetett és a károknak gyors és méltá­
nyos kiegyenlítésével a felek teljes megelégedését vívta ki ma­
gának, az

épület és átalány (pauschal) biztosításnál
rendkívül mérsékelt dijaival tetemes megtakarítást tesz lehetővé 
a szövetkezet pusztán csak a dijakat számítja fe a megfelelő
kincstári bélyeggel; minden más illeték kizárásával.

A takarmány és termények (szalmás eleség)
biztosítása szintén a legkedvezőbb feltételek mellet eszközölhető. 
A dijak itt is a lehető legmérsékeltebbek

Gazdasági egyesületi tagok - tekintet nélkül a biz- 
V.Mtutt érték nagyságára - a tiszta díjból 5" o díjengedményben 
.•eszesülnek. “3W

Kis gazdák, ha húszán egyszerre, egy csoportban, de külön- 
külön ajánlattal terményeiket biztosítják I0U u engedményben ré­
szesülnek.

Bővebb felvilágosítással szolgál az igazgatóság Buda­
pesten, (József-körut 8. sz.) és a vidéken létesített ügy­
nökségek.

aziársisal, kó|..-s árjegyzékkel, kedv ző tizet éti feliét 
lekkrl készségesen szolgál :

riOZCSEPLÖ-KESZLETEK. aját gyártmány legkitüir kivitelben.
okkal

LAN2 HENRIK czégtfll MaiiMmtiÓL
határozutlan < iouy

»ni,!

ZSfsS&si

DROSSIER KÁROLY "ász- ' s
Budapest, VI., Váczi-körut 59.

Alapittatott 1S66. O Szolid képviselőségek mindenhol felállittuinuk.

Richter léit Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálúsának, 
mert már több mint 27 óv óta megbízható, fájdalomcsilla­
pító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tag- 
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedürzsölé- 
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer. melynek egv 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 írt. 
üvegenként! árban majdnem minden gyógyszertárban kész­
letben van; főraktár: Török József gyógy- 
szeresznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro­
sodni, az minden egyes üveget „Horgony véd­
jegy és Richter ezégjegyzés nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és lársa, cs. és kir. udvari szállítók. RUDOLSTADT.

FRIEDLAENDER JÓZSEF
gépgyáros*) mm tök volt ;iz első ki 1801-ben az ü

„TRIUMPH ID.“
sorvclőgvpévrl, a gazda közönségnek, egy nj a mai kor kivá- 
nalimiinak megfelelő vetőgépet nyújtott, a kellemetlen váltóké, 

rekeknek és magtartószekrény állításának elejtésével.

A .. THIUMPI I Hl.6-
versenynélküli, legjobb és legegyszerűbb vetögep, hegyes es lapályo- 

vidékek részére ;

’vSn,//

Czim: 1897 felr. Möl Budapest, Vili. Kiilsö terepesi-nt 1
Kiinenftí árjegyzékek ingyen és bérmentre.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, Budapest, Alkotmány-utcza 31. Váczi-körut sarok.
Több évi tapasztalat után bebizonyult, hogy a legtökéletesebb és tartósságánál fogva a leg­
olcsóbb es legtökéletesebb permetezőgép VER MOREL-féle

„ECLAIR“
perem-spóra permetező, mely eddig minden versenynél az első 

dijat nyerte el.

Kizárólag«»* iiiaíí.Yiirorszáiíi képviseld.
-----------------Ár 21 forint csomagolással.------------------

tZI I! IV 1 Irt 2ö kr. kilogrammja.
„KÉZkÁLICZ“ 3U Irt lucterniázsánkiiit.

„RAFFIA1I ÍX< S“ -IS kr. kilogrammja.

A tavaszi tömeges meg­
rendelések következtében 

kesesek elkerülése vegeit
kérjük különösen az

ÉCLAIR
permetező megrendelése­
ket idejekorán hozzánk 

juttatni. "Hö
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Ajánlom az lseii. évi szeptem­

ber 21-én Hódmezö-Vásárhelyen 

___  EfeBgws tartott ekeversenyen

arany, ezüst és bronzéremmel díjazott

egyetemes acz éle keimet,
I melyek anyag, kivitel s olcsó áraknál 'fogva az összes eddigi 

konkurrencziát legyőzni képesek.

BACHER RUDOLF,
ti. és kir. kizái ó’agos eke és talajmivelö eszközök gyára.

I UI DAVKST. VI.. Nagymvzö-iiíczii c»s. </..
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Tagadhatatlan legjobb 
vetőgépe a jelenkornak

n Jlelicliár-réle

Un'cum Drill
rendkívül egyszerű és 
feltétlenü szolid kivi­
telű.

I.lírás és árajánlattal bérmentve szolgál

MELICHÁR FERENCZ
cs. és kir. szab. vetdgépgyára.

a lí U I> A P E S r. em -
VI. kér.. Nrgvmezö-utcza 68. sz.

Hiinomm llrill**-re ^ íj-:-..11111112,(11 hl mm -H követeljük mindig

\v. első sort eilngvpet Magvarországlinn

mi*. E.

legrégibb gazdasági gépgyára készité
»H5C.. MOSÓMBAN. »«s«-

A eddigi eladás több mint 17000 darab.
idyEQkökok általi 

eladásoknál
K í II X II Id. i> y á I-1 ni á ti > á t.

A legjobb hegyisorveto
KÜHNE E. ,,M Ci S 0 N I DRILL“ sorvetögepe.
Í J f Moravek-fele repaveto-mutragyaszoroval. Trágya- 
’8 ,| • szórók: Sack-féle ekék 2-3-4 vasú ekék nagy 
vau-/lókban. Hengerek, extirpatorok s. a t. Laacke-fele 
h res szántó és rétboronái 25 féle nagyságban. Magtárrosták

a vetőmag előkészítésére s. a. t.
I'^őralttár :

limlapest. X I.. X áczi-köriit 5? a. saját ház.

Törleszt, kölcsön
földbirtokokra.

Külcsín a valódi hecsórték 
\

.... V zti időre kGf#z;>enzben.
wLi Birtvkos l'olmoi-tlh ;t. i>énz- 

Ví xljj í intézet nem mondhat fel. 
/$n nnfV. Csektly kamattal t kv is vr- 
( lU.UUvy löszt tik. Lebonyolítás leg- 
's^-—^ rövidcLb idő alatt

— ConvertálAs boly eg- és illetékmentes. — 
Semmi előlcg-es költség.

Minden felviiftsositá3 díjtalan. Bt küldendő 
csakis: telekkönyvi kivonat és katas/t. vi 

birtokiv másolat. 4U-1V4

Ingatlan ásJelzálog Forgalmi Intézet
Budapest, Váci-körut 39.

intézetünk az cgyeditli, mely na ország minden 
Hegyijéből, hatóságok ts a legttk ntélyesebb fold- 

ír tokosok állal oJsmtín uszrvlllctj uj/inlia ran.

IIZXII

\Kurcx Lipót és Társa
I photoczinkografiai müintézete

t BUDAPEST. Vili., Szentkirályi-ulcza 13. sz.
• Kőszil: mindennemű nyomtatványhoz szükségelt

: Clichéket
• chemigrafia, chromotypia, photo-, (auto -
, typia, fametszet stb. utján.

; Jerkepek, tervezetek, alaprajzok
• 1
• o Vidtki megrendelések pontosan és jutányosán eszközöltetnek. O

$89S««Í

Vizikerekck, liirbiinik, gőzgépek.
^ gőzkazánok minden nagyságban őrlő- ;
" P’j'' malmok és egyéb ipartelepek üzeméhez.

¥ Őrlőmalmok, vámmalmok
' berendezését és átalakítását a legjobb rend­

szer szerint elvállal

Graepel Hugó, gépgyáros
BUDAPEST, V, kér., Külső wáczi-ut 46. szám. ___

—--------------------------------------Z^rjegyzél® ki-srirxa-fcra iiigyeja és bérm.en'fc'sre.
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pET A legjobb magvak

kaphatók

UAIITHNER ODO!
magkereskedésében

23u.dapesten, VI., 2!n.drássy-ú,t 33. ss.
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

Eladó szölővesszők,
200.000 drb a legjobb fajú, nemes kadarka, zöld 

bimbókkal és ültetésre alkalmas hosszúságban ezrenként 
2 frt 50 kr.. vagy a megrendelő legközelebbi állásához 
szállítva 3 Irt. minden ezernél 50 kr. előleg küldendő, a 

I többi pedig a vesszők átvételekor utánvéttel űzethető ki. 
Megrendeléseket kér

MEER FERENC Z.
Szegszárd, Tolnamegye.

Felhívjuk
a t. ez. gazdaközönség

figyelmét

a budapesti

Vetőmagvak
1000-ed éves kiállításon legmagasabb 
dijju díszoklevéllel kitüntetve, 
liépamag, sárga Oberndorft állami 
ólomzár alatt, 50 kilónként 12 írtért 
500 kilónkint 100 írtért kapható

Gróf Teleki Arvéd
drassói uradalmában

u. p. Koncza.

Szétküldés ab Alvincz és Szászrégen 
tánvéttel. A pénz előre küldőjé­

nek áru franco megy. Továbbá
luczerna miig, vörös lóhere 
mag. baltaczim. fehér pusziiig. 
Ifeine-féle és Ditpaui zab kap­
hatók.

A. A. á zy -V A- '5 ->
> ' • « • » • ' • *>»' •••' « 1  .............

lí felvétetnek

Budapest Üllöi-út 25. 
Köztelek.

- ; - " - ■- ’ - ", í

melyek ez év folyamán két soro­
zatban Julius és szeptember hónapok­

ban fognak megtartatni.
Bejelentéseket elfogad és felvilágosí­

tásokkal szolgál:

HELLER Ifl. s Társa
Budapest, V., Erzsébet-tér 13. sz.

A „HUNGÁRIA66

MŰTRÁGYA. KÉNSAV és VEGYI IPAR RESZVENYTARSASAG
ajánl :

Superfoszfátot, Chilisalétromot
és minden más műtrásyaréléket, leg.jutányosabb áron és elismert

kitűnő minőségben.
Központi Igazgatóság:

BUDAPEST, Y., Yáczi-körut 21. szám.
Herényi Gotthard Sándor és Rovara Frigyes művét érdeklődőknek ingyen és bérmentve küldjük meg.

.Pátria* irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Budapest, (Köstelek.)


